
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11/12/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη διευκρινίσεων για το αν έχει διορθωθεί στις κατατεθειμένες καταστάσεις 

χρηματοοικονομικής επίδοσης του απολογισμού του 2023 λογιστικό λάθος που 
διαπίστωσε το Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΣ) στη συγκεκριμένη οικονομική ετήσια 
χρήση» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο απολογισμός κάθε έτους ελέγχεται από το ΕΣ και είναι πολύ πιο αντιπροσωπευτικός, από 

τον προϋπολογισμό, αφού, πρόκειται για το τι πραγματικά έχει συμβεί στο συγκεκριμένο 

έτος. Η κυβέρνηση, όπως παρατηρούμε, καιρό τώρα, αποφεύγει να θέσει την εκάστοτε μόλις 

ολοκληρωθείσα οικονομική ετήσια χρήση σε συζήτηση, πριν τον προϋπολογισμό του 

επόμενου έτους, για να μην εκτεθεί. Χρησιμοποιείται, λοιπόν, το τέχνασμα της μετάθεσης του 

εν λόγω απολογισμού για ένα έτος μετά, όπου όλα θα έχουν ξεχασθεί. Έτσι, παρά το ότι έχει 

ήδη κατατεθεί ο απολογισμός του 2023, θα συζητηθεί στα τέλη του 2025,  προσχηματικά, στην 

ουσία, όπως έχουμε διαπιστώσει και καταγγείλει πολλές φορές. 

Έχει ενδιαφέρον, λοιπόν, να αναφερθούμε σε μερικές παρατηρήσεις του ΕΣ, οι οποίες 

τεκμηριώνουν μία απίστευτη προχειρότητα της κυβέρνησης, εάν όχι την προσπάθεια 

«μαγειρέματος» των οικονομικών μας μεγεθών. Το γεγονός, δε, αυτό είναι από μόνο του 

εντυπωσιακό, αφού, συμβαίνει, μετά από 14 χρόνια συνεχών μεταρρυθμίσεων εκ μέρους της 

Τρόικα/Θεσμών, ενώ, δημιουργεί, ξανά, την υποψία «Greek Statistics», όπως έχουμε αναδείξει 

σε προηγούμενη Ερώτησή μας, στην περίπτωση του χρέους Γενικής Κυβέρνησης/Κεντρικής 

Διοίκησης, με το συνεχώς αυξανόμενο ενδοκυβερνητικό χρέος και τα repos των 1,6 τρις €. 

Επειδή, ξεκινώντας από τα κρατικά έσοδα, το ΕΣ διαπίστωσε ένα «λογιστικό λάθος» που τα 

διόγκωσε κατά 10 δις €, συν ενδεχομένως 3,12 δις € , τίθεται ανάγκη διευκρινίσεων για το αν 

το ποσόν αυτό έχει διορθωθεί στις κατατεθειμένες καταστάσεις χρηματοοικονομικής επίδοσης 

του έτους 2023. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Ενόψει της παραπάνω αναφερόμενης διαπίστωσης του ΕΣ, περί «λογιστικού λάθους» στα 

κρατικά έσοδα εντός του έτους 2023, που τα διόγκωσε κατά 10 δις €, συν ενδεχομένως 3,12 

δις €, έχει διορθωθεί η συγκεκριμένη αλλαγή στο επίμαχο αριθμητικό ποσό, στις σχετικές 

κατατεθειμένες καταστάσεις χρηματοοικονομικής επίδοσης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 

 

 

 




